

ТОП-ТЕМИ: [здоров'я](#) [Володимир Зеленський](#)[Статті](#) > Як нам облаштувати Кубок України з футболу? Частина 3

Як нам облаштувати Кубок України з футболу? Частина 3

Автор: [Андрей Подволоцкий «Фраза»](#)

Літератор, журналіст

13.05.26 20:37  12 

Розпочати обговорення змін до розіграшу Кубка України та його перспектив у подальшому, я б хотів словами відомого українського футбольного блогера Віктора Вацка, присвячених...

чемпіонату України (?!). У своєму **«On air #212»** (тайм-код з 20:01 і далі) Віктор Володимирович ледь не волав, звертаючись до футбольних функціонерів (УПЛ, треба думати) із закликом **змінити формат чемпіонату України** – заради підвищення глядацького інтересу та посилення конкуренції у турнірі. І навіть згадав сакраментальний термін - «плей-оф»!

Тут треба зауважити, що розмови про підвищення [штучної] конкуренції шляхом зміни формату в УПЛ ведуться давно. На словах всі (або майже всі) – за! А ось на ділі...

На ділі вкотре мусоляться мертвнонароджена [та недолуга] ідея про скорочення УПЛ до 12 команд (а-ля Шотландський Прем'єршип), що, ніби то, підвищить конкуренцію і д.т. і т.п.

Але хто її підтримає?

Команди, що нині займають в УПЛ місця з 13 по 16? Ні, бо за новим форматом їм дорога в УПЛ взагалі буде заборонена.

Командам, що нині займають місця з 9 по 12 ця ідея також не посміхається – бо з міцних середняків вони перетворяться на аутсайдерів, як змагаються за виживання в УПЛ...

То може хоч наші гранди зацікавлені в ТАКОМУ підвищенні конкуренції? І тут ні. «Шахтарю» (як альфа-самцю УПЛ) в принципі будь-яке підвищення конкуренції [за гроші в Лізі Чемпіонів] – на хіба воно треба? Ну а «Динамо»... Тут пан Суркіс може відповісти відомою фразою: «ТА ЦЕ Ж БУЛО ВЖЕ!»

Так, в **чемпіонаті УПЛ 2017-2018 рр.** титул переможця розігрувався 12-ма клубами за «шотландською» системою. І так, уболівальники побачили аж 4 «класичних» протистояння, в 3-х (!) з яких перемогу святкували динамівці, а ще один матч завершився внічию. Результат – чемпіоном достроково, за 2 тура до фінішу, став... «Шахтар»!

Цей парадокс пояснюється просто. У «Шахтаря» в тому сезоні був **поул-позишен**: заброньоване місце в груповому етапі ЛЧ (з середини вересня) плюс фарм-клуб «Маріуполь» в чемпіонській пульці, тим часом як «Динамо» невдало пробивалося (ще з липня) в ЛЧ/ЛЕ через відбірні раунди, водночас граючи в чемпіонаті. У підсумку «переклещене» «Динамо» у кінці вересня-жовтні увійшло у затяжний спад форми (+0=4-1), і вже не змогло надолужити втрачене (дивись вище таблицю-градусник)

//То мені одному здається, що формула чемпіонату, в якому чемпіон бере 1 (один!) бал з 12 (дванадцяти!) у матчах з прямим конкурентом, і все одно ДОСТРОКОВО стає чемпіоном – не надто справедлива і продумана? Ось так і в УПЛ вирішили, що - «Ні!», і після 4 років експерименту відмовилися від «квасзішотландського» формату, переконавшись, що просте мавпування чужих вдалих практик не завжди успішне в Україні.//

Проте проблема формату чемпіонату залишається, і її треба вирішувати.

Я (якщо коротко) пропоную наступну формулу змагань.

Чемпіонат УПЛ починається з **01 вересня, після кваліфікаційних раундів єврокубків**. Чемпіонат буде складатися з **3-х етапів**.

Перший етап. 16 клубів УПЛ розподіляються на дві групи за схемою «непарні»-«парні», тобто в першу групу входять команди, що зайняли 1,3,5 та інші непарні місця в попередньому чемпіонаті; в другу – що зайняли парні місця (2,4,6 тощо). В кожній групі проводиться двоколовий турнір (всього 14 матчів).

Другий етап. По чотири кращі команди з кожної групи (з набраними балами та показниками) переходять в «чемпіонську групу», де грають вдома та на виїзді з командами з протилежної на

Вибір редакції

Виявлено ще одну небувалу користь кави

Всі новини

Головне

Популярне

13.05.26 16:47

Іран націлився на підводні кабелі в Ормузькій протоці

13.05.26 16:10

В Італії оцінили ризик поширення хантавіруса в Європі

13.05.26 15:33

Україна та США готують нову оборонну угоду в рамках Drone Deal, - CBS News

13.05.26 15:21

Китай почав експеримент зі штучним ембріоном у космосі

13.05.26 14:32

Путін хоче контролювати Київ та Одесу, — FT

13.05.26 13:56

Стало відомо, у скільки Україні обходиться один день війни

13.05.26 13:33

У Франції зробили страшну заяву з приводу хантавіруса

13.05.26 13:18

Путін повернувся до ядерного залякування і згадав про «Орешник»

13.05.26 12:41

Трамп не виключив свій візит до Росії цього року

13.05.26 12:20

Ще кілька країн приєдналися до Спецтрибуналу по РФ

Фото та Відео

першому етапі групи, а набрані бали додаються до зароблених на першому етапі. Аналогічно проводить змагання октет «групи вильоту» (всього 8 матч-днів).

Третій етап (плей-офф). За підсумками другого етапу формуються 4 квартети клубів (1-4, 5-8, 9-12, 13-16 місця). **Грають за схемою єврокубків:** третя команда квартету грає з другою, четверта команда квартету грає з першою по два матчі (вдома та на виїзді). Переможці в **двоматчовому двобої** команд першого квартету розігрують чемпіонство та срібні медалі, переможені – 3-є та 4 місце чемпіонату відповідно. **Перевагу власного поля** у матчі-відповіді має команда, що зайняла вище місце на другому етапі. Плей-офф грають **без обмежень ліміту на легионерів**; всі жовті та червоні картки, а також дискваліфікації на період плей-офф **«заморожуються»** до наступного чемпіонату (крім зароблених під час самого плей-офф).

Аналогічно розігруються місця в інших квартетах (всього 4 матч-дні).

Нюанс. В четвертому кварталі переможець завоює право залишитись в УПЛ; фіналіст та переможець втісного фіналу грають перехідні матчі з призерами першої ліги, а повний невдаха поступається місцем чемпіону першої ліги.

Переваги запропонованого формату:

- Менша кількість турів (матч-днів) порівняно з «класичним» чемпіонатом (26 проти 30) або серед 12 команд (26 проти 32), що **дає змогу вивільнити цілий місяць (серпень) для кваліфікаційних раундів єврокубків** (про це – далі).
- Зникає необхідність скорочувати УПЛ до 12 команд.
- Більша кількість «вмотивованих» матчів.
- «Чемпіонська» інтрига (та інші інтриги) продовжуються аж до останнього туру.
- Гнучкість турніру: можлива заміна «плей-офф» «фіналами чотирьох»; боротьбу за 5 місце (якщо воно стане «єврокубковим») може вести не квартет (5-8 команди), а октет (5-12 команди) тощо.

«А де ж анонсований змінений формат Кубка України?» - знову подає голос в'дливий читач. Ось до цього я зараз безпосередньо і переходжу – однак в попередніх статтях я недарма зробив історичний та статистичний огляд, щоби прийняті рішення мали фундаментальний характер. До того ж, читач повинен бачити **прямий зв'язок чемпіонату, єврокубків та Кубка України**, інакше прийняті можливі рішення можуть виявляться хибними (ось як з ідеєю «шотландського формату», який себе не виправдав – «гладко було на папері, та забули, де в нас двері»).

Отже, для проведення Кубка України (в новому форматі) **треба вивільнити серпень для команд – учасників єврокубків**. І справа не тільки в тому, що всі вони РАЗОМ (а не тільки «Шахтар») працюють на рейтинг українського футболу та заробляють там якісь гроші від УЄФА (що важливо, але не саме головне).

Участь в єврокубках українських команд – це синергія емоцій, співставна з емоцією, яку дає ЗБІРНА УКРАЇНИ. **Емоції (позитивні) – головне, що продукує футбол, і що організатори конвертують у живу копію (від екіпування та атрибутики до телевізійних прав)**. Адже, приміром, коли «Полісся» грає з «Полтавою» - це цікавить майже виключно тільки вболівальників цих команд. А ось коли теж саме «Полісся» грає з (прости, Господи!) андорською «Санта-Коломою» - це привертає увагу не тільки житомирян, а **всєї української футбольної спільноти**. Згадаймо, скільки «хейту» вболівальників (і блогерів) вилилося на «Полісся» після першої поразки від андорців – хіба ж стільки було б після поразки від умовної «Полтави»? Українські команди в єврокубках – це наші постпреди в Європі (де нині ми одна з найбідніших і страждальницьких країн).

Тому нашим постпредам треба створювати «зелену вулицю» - але звісно НЕ ЗА РАХУНОК ІНШИХ КОМАНД УПЛ.

Чим займатися іншим командам УПЛ, в той час як грається кваліфікація в єврокубки?

Президент «Вереса» І.Надеїн в минулому році висував ідею проведення в Україні якогось турніру влітку – щоб і дешево, і сердито. І таким турніром може стати **груповий відбірковий турнір** оновленого Кубка України з футболу, який замінить 1/64 та 1/32 фіналу Кубка. (До речі, в останньому фіналі Кубка Туреччини грав «Трабзонспор», який пробився у фінал саме через груповий етап.)

Від групового етапу звільняються команди – учасники єврокубків (нині 4 команди), а також володар аматорського Кубка України (1 команда) - які відразу виходять в 1/16 фіналу. Інші команди формують 27 груп по 4 команди кожна (27 тут сакральне число: саме стільки в нашій державі вищих адміністративно-територіальних одиниць – 24 області, АРК, м.Севастополь та м.Київ; стільки ж до 2014 року було регіональних федерацій аматорського футболу).

До **групового відбіркового турніру** Кубка України з футболу допускаються команди-майстри, а також команди з чемпіонату (національної ліги) U19, U21 та кращі аматорські колективи, які формують 4 кошики:

1-й кошик: 12 клубів УПЛ; 4 команди U21 від представників УПЛ у єврокубках; 11 кращих команд першої ліги. Всього **27 команд**.

2-й кошик: 5 команд першої ліги, що залишилися; 12 команд U21 від інших представників УПЛ; 7 кращих команд другої ліги; призери чемпіонату U19 (3 команди). Всього **27 команд**.

3-й кошик: всі команди другої ліги, які не ввійшли в 2-й кошик, а також кращі команди U19 діючих клубів УПЛ, які не ввійшли в 2-й кошик. Всього **27 команд**.

4-й кошик: переможці кубків регіональних федерацій аматорського футболу; півфіналісти аматорського Кубка з футболу (без переможця); кращі команди аматорського чемпіонату з футболу. Всього **27 команд**.

На популярному турецькому курорті зафіксовано незвичайне природне явище

Новини блогосфери

03.05.26 14:11

Чому Україна перетворюється на Нікарагуа

30.04.26 16:52

Доктринальний тупик: чому правильна зброя не змінює результат?

05.04.26 11:29

«Ухилиянт» — не причина, а симптом

05.04.26 11:15

Вирок українському ринку електроенергії

Опитування

Що ви чекаєте від 2026 року?

- Закінчення війни в Україні
- Глобальну фінансову кризу
- Розвал Європи
- Кінець світу
- Нову пандемію

ГОЛОСУВАТИ

[переглянути результати](#)

Шляхом жеребкування (з кожного кошика по одній команді) формується 27 груп, причому формування груп йде від 4-го до 1-го кошика. Можливе врахування територіального принципу (наприклад, «Верес» (Рівне) може грати в одній групі з «Маяком» (Сарни), однак при цьому в одну групу не можуть входити пов'язані команди та/або фарм-клуби (наприклад, «Верес» і «Верес» U21) – пов'язані команди можуть зустрітись тільки у півфіналі/фіналі (на кшталт Кубка Іспанії 1979/80 рр., де у фіналі зішлись «Реал» (Мадрид) та «Реал Мадрид Кастілья») або тоді, коли уникнути такого поєдинку вже немає змоги.

Н.В. Очевидно, спонсору Кубка України доведеться оплатити створення спеціальної (невеличкої) програми для жеребкування команд (як нині у Єврокубках), бо дідівськими кульками формування 27 груп може бути задовгим процесом і не відповідати всім обмеженням та застереженням.

Змагання в групах проводиться в три тури за одноколовою системою, при цьому господарями поля є команди з «нижчого кошика»:

Переможець матчу отримує 3 бали, переможений – 0 балів, безпідставна неявка – 0 балів та значний грошовий штраф. У випадку нічийного рахунку після закінчення основного часу для визначення переможця одразу проводиться серія пенальті, без додаткового часу: переможець в серії пенальті отримує 2 бали, переможений – 1 бал. Вирішальний пенальті (останній забитий командою-переможцем пенальті, після якого фіксується перемога) зараховується як забитий гол, в т. ч. в загальний бомбардирський залік (старий запис «1:1, по пен. 5:3» трансформується в «2:1 по пен. (5:3)»). Турнірна таблиця отримує наступні колонки: В(виграш), Вп(виграш по пен.), Пп (прогреш по пен.), П(прогреш).

Підсумкове місце в групі визначається за наступними критеріями: а) кількість набраних балів, б) різниця забитих та пропущених голів (з урахуванням вирішальних пенальті); в) кількість забитих голів (з урахуванням вирішальних пенальті); г) особиста зустріч команд (яка апіорі не може бути нічийною).

Ще однією важливою, а в чомусь і революційною, інновацією є внесення змін до пункту **п. 17. ст. 4 Регламенту Кубка України з футболу**: «У складі команди клубу на полі під час матчу може одночасно перебувати не більше 7 (семи) футболістів-легіонерів». (Саме на цьому пункті «погорів» «Кривбас», який не зміг порахувати до семи.) Я ж пропоную наступну редакцію: «У **стартовому** складі команди клубу на полі під час матчу не можуть перебувати футболісти-легіонери». Цією інновацією (яка геть не виключає участь футболістів-легіонерів у матчі взагалі, але - тільки при заміні), Кубок України перетворюється на альтернативну першість країни (яким він і був у 30-х та 40-х роках минулого століття). Все нове – добре забуте старе. Навіть новий слоган турніру («**ГРАЮТЬ НАШІ ХЛОПЦІ!**») повинен підкреслювати відмінність від «космополітичного» чемпіонату. І не треба окремим клубам (і деяким блогерам) лити сльози за легіонерами – бо це буде додаткова можливість засвітитись молодим українським гравцям.

Ще одна особливість **групового відбіркового турніру Кубка України з футболу** (а може, і турніру взагалі) – матч-дні Кубка переносяться на **уїк-енд**, а час початку - не пізніше, як за 5 годин до завершення світлового дня (на випадок повітряної тривоги).

Після завершення **групового відбіркового турніру Кубка України з футболу** до 27 переможців груп доєднуються учасники єврокубків, а також володар аматорського Кубка України, що дасть змогу провести жеребкування 1/16 фіналу.

Думаю, при жеребкуванні плей-офф Кубка треба відмовитись як від повністю сліпого жеребу, так і від ділення команд після кожного раунду на «сіяних» і «не сіяних».

Пропоную наступний порядок. Перед жеребкуванням 1/16 фіналу команди розділяються на два кошика: «команди УПЛ» та «інші учасники». Спочатку визначається суперники «іншим учасникам» з числа «команд УПЛ» (з урахуванням обмежень, накладених на «пов'язані команди»); після спустошення одного з кошиків визначаються залишкові пари. При цьому господарем поля є клуб, який виступає в лізі, нижчій за рангом; а якщо зустрічаються клуби однієї ліги, то господарем є клуб, який отримав непарний номер при жеребкуванні або був витягнутий з кошика (або визначений рандом-програмою) першим. При такому порядку жеребкування і вірогідність матчу «Динамо» (К) – «Шахтар» (Дон.) на ранніх етапах цілком не виключена - але і «кейс Чернігова» зведений до мінімуму.

Ще однією компенсацією клубам з нижчих ліг за відмову від повністю сліпого жеребу буде те, що (пропозиція!): *«починаючи з 1/16 фіналу матчі повинні відбуватися на стадіонах не нижче 1-ї категорії; 1/2 фіналу – не нижче 2-ї категорії; фінал – не нижче 3-ї категорії».* Це – узаконення «кейсу «Інгульця»», бо чому одним можна, а іншим – зась?! (При цьому вимоги до якості поля і світлового часу ніхто не скасовує.)

Ну і, звісно, в усіх матчах плей-офф Кубка України з футболу (окрім фіналу), у разі нічийного рахунку після закінчення основного часу для визначення переможця одразу проводиться серія пенальті, без додаткового часу. *«Народ любить пенальті»*, - слушно зауважував Віктор Леоненко...

В черговий раз **«ітогі подведьом».**

Переваги нового формату Кубка України з футболу беззаперечні:

- Створення «єврокубковим» клубам «зеленої вулиці» для потрапляння в груповий етап єврокубків (що в умовах воєнного часу геть не зайве).
- Заповнення іншим командам УПЛ ігрової паузи мотивованими матчами.
- Справжнє масове залучення (а не багаторівневе сито) для команд нижчих ліг, молодіжних та аматорських колективів до Кубкових змагань; можливість для аматорів принаймні тричі перевірити себе на тлі команд-майстрів – в т. ч. і з елітного дивізіону (УПЛ).
- Підвищення - в рази - інтересу уболівальників до футболу на периферії; можливість для багатьох глядачів «наживо» побачити зірок УПЛ (в т. ч. гравців U19, U21).
- Додатковий шанс молодим гравцям U19, U21 та гравцям з периферії «засвітити» себе. Звісно, щоб досягти цих переваг, необхідно докласти певних організаційних зусиль – передусім в плануванні (складанні розкладів) змагань команд-майстрів. Однак, як то кажуть... **the game is worth the candle!**

P.S. Ті з читачів, яким співзвучні ідеї, висловлені автором, можуть самостійно долучитися до їх популяризації – перш за все ініціативним їх розповсюдженням та /або донесенням їх змісту до дотичних до українського футболу людей (функціонерів УАФ/УПЛ/ААФУ, футболістів, спортивних журналістів та блогерів тощо).

P.P.S. Тут і далі автентичний текст українською мовою; переклад здійснено редакцією «ФРАЗИ».

Читайте також:

[Як нам обласувати Кубок України з футболу?](#)

Як нам обласувати Кубок України з футболу? [Частина 2](#)



Читайте Фразу в Google News (натиснути "Підписатися")

Підпишіться на канали Фрази в [Youtube](#), [Twitter](#), [Instagram](#), [Facebook](#)

Теги: [футбол](#), [спорт](#)



Коментарі



Статті

Дайджест

13.05.26 20:37

03.05.26 10:19

Як нам обласувати Кубок України з футболу? Частина 3

Автор: [Андрей Подволоцкий](#)

Цивільний кодекс 2026: депутати приховують корупціонерів та знищують відкриті дані

© 2026 рік «Фраза.юа» - найсвіжіші онлайн новини України та світу, авторські статті. Всі права захищені.



При використанні матеріалів обов'язково розміщення прямого та відкритого для індексації посилання на «Фраза.юа», розміщеному не нижче третього абзацу.

Редакція Фраза.юа залишає за собою право не погоджуватись з думкою автора, проте надає свободу слова відповідно до ст. 21, 24 та ст. 34 Конституції України.